

“莓”好体验 收获“莓”好 濉溪县四铺镇首届草莓文化节开幕

■ 首席记者 肖干 通讯员 吴欣瞳 郭子文
摄影 记者 万善朝

本报讯 “莓”红四铺，收获“莓”好。12月28日上午，濉溪县四铺镇首届草莓文化节在当地五铺村开幕。

伴随铿锵有力的阵阵锣鼓，风风火火的舞狮表演，迅速将气氛烘托起来；舞蹈《花开富贵》，原创歌曲《莓香五铺》、歌曲联唱《我在淮北你在哪里》等精彩节目，不时博得阵阵掌声……当日的活动现场，周边游客和十里八村的村民群众纷纷赶来，采摘香甜草莓，欣赏文艺表演，品鉴非遗项目展示，一举多得，好不热闹。

“我们村种植草莓300余亩，拥有大棚100多座，规模和效益位居全市前列。”五铺村党总支书记、村委会主任赵彬告诉记者，当地坚持党建引领，充分发动群众，采用专业公司经营模式，推动草莓种植向集育苗种植、观光采摘、研学旅游等为一体的产业化发展，带动村集体年收入突破100万元。

草莓游乡村，“莓”好体验不止于此。据介绍，目前，五铺村种植的红颜、妙香、粉玉和奶油等多个品种的草莓开始陆续成熟，凭借个头大、颜色鲜、味道香甜等优势，除供游客自行采摘，还按照各地客户预定，销往周边城市商场超



市。下一步，当地还将延伸产业链条，提升种植科技水平，开发果酱、饮品等深加工产品，打造主题乐园和创意文创产品，努力实现“壮大一个产业、激活一片区域、带富一方百姓”的发展目标，让乡村振兴的成色更足、底色更亮。

《梧桐村志》首发暨赠书仪式举行

■ 记者 孙雅婷

本报讯 12月26日上午，《梧桐村志》首发暨赠书仪式在杜集区石台镇梧桐村村民委员会举行。

赠书仪式上，市、区相关领导向部分村民代表赠书。据了解，《梧桐村志》共28万3千余字，416页。记载着梧桐村的美丽山水、人文历史、经济政治、教育卫生、风情民俗、社会生活和发展变迁，是一部梧桐村的百科全书。在编纂过程中，编写人员认真负责，跑遍了梧桐村的山山水水，考察梧桐村的历史文化古迹，翻阅大量历史文献，广泛走访相关人员。

编纂村志是挖掘整理、保护传承村级历史文化的主要方式，也是贯彻落实乡村文化振兴战略的实际行动。梧桐村《梧桐村志》不仅是一部梧桐村的发展史，更是一部梧桐村父老乡亲的奋斗史。它的出版发行凝聚着梧桐村村民及所有参与村志编纂人员的一片心血，也为梧桐村的子孙留下了一份宝贵的精神财富和文化财富。



拔河迎新年

12月28日，淮北市传媒中心干部职工正在进行拔河比赛。当日，淮北市传媒中心举行“拔河迎新年”趣味活动，来自中心所属各部室各单位的干部职工分别组队参加了比赛，在奋力拼搏、轻松愉快的浓厚氛围中，喜迎新年到来。

■ 摄影 记者 万善朝

淮选社区“暖心敲门”解难题

■ 通讯员 马莹莹

本报讯 近日，烈山区淮选社区开展“暖民心红色敲门行动”，着力解决退休老党员们的急难愁盼问题。

社区充分发挥“网格1+1”的基层治理模式，构建“社区党组织+网格党支部+党员联系户”的服务体系，让党的关怀第一时间传遍千家万户。社区干部通过“红淮议事亭”、“新时代文明实践站”等平台，与群众面对面交谈，以通俗易懂、贴近群众的方式，让党的精神深入人心。同时，借“送学上门”活动之机，深入开展入户走访，了解居民家庭状况，为独居老人、低保户、困难群众等重点人群提供打扫卫生、政策扶持、关爱照料等贴心服务。

社区还倾听群众呼声，收集居民对社区建设、老旧小区改造等方面的意见和建议。针对居民反映的问题，做好记录，能立即解决的立即办理，需时间解决的建立详细台账。截至目前，已解决急难愁盼问题200余个，收集建议700余份。

相山区公共法律服务中心多举措提升服务质效

■ 通讯员 穆晓亮

本报讯 今年以来，相山区公共法律服务中心坚持“围绕中心、履职尽责、立足本职、服务大局”工作思路，充分发挥法律援助机构职能优势，拓展服务渠道领域、丰富服务载体，提高服务质量，为打造和谐稳定的社会环境发挥积极作用。

搭建服务网络。建立覆盖区、镇街、村居三级的“一站式”公共法律服务网络，实行法律服务统一化、标准化、规范化。

又到一年灌肠时 美味香肠引人来

■ 记者 刘星

本报讯 对淮北人而言，香肠是春节宴上必不可少的菜品。

据了解，市民们购买香肠多分为两种，自己加工或购买成品香肠。上周气温降至零下，正是灌香肠的好时机，今年淮北灌香肠情况如何？记者来到市场进行调查。

25日上午，记者在惠黎菜市场看到，一根根红彤彤的香肠高高挂起，让浓浓的年味扑面而来。香肠加工点的生意十分红火，市民们正挑选采购新鲜猪肉，在加工点有序排队等待灌制。

香肠。店铺内的几名店员忙得不亦乐乎，绞肉、调味、灌肠、捆扎每个环节都有条不紊地进行着。

摊主表示，这几天生意特别好。“从冬至到现在，基本上每天都能灌到400斤左右。比平时多一倍。”

随后记者又来到另一家猪肉摊，该商家也表示自打气温下降到零度以下灌香肠人数明显多了。该商家告诉记者，天冷香肠才能储存得更久，否则口感会发酸，所以需要等进入零下后才开始灌香肠。“前阵子天气比较暖和，没有办法灌。”

每当冬季来临，灌香肠几乎成了

家家户户必做的一件事情。对许多人来说，灌香肠的意义不仅是一种习俗习惯，更蕴藏着家的味道和对生活的美好企盼。一位正在排队等候灌香肠的市民告诉记者，虽然市场上有成品的香肠卖，但她更愿意自己灌，这样吃起来更放心。

记者了解到，每年冬至前后是灌香肠的高峰期，每天能灌制400多斤。目前猪肉的价格比较实惠，每斤价格在12—14元左右，灌香肠的加工费在3元/斤左右。香肠口味除了经典的广式口味，还有五香、川味、麻辣等多种口味，可以满足顾客不同口味的需求。

服务、个性服务、智慧服务方向发展。

扩大服务范围。积极扩大民生事项援助范围，放宽经济困难标准，降低援助门槛，法律援助受援人范围由经济困难家庭放宽至低收入家庭。针对农民工、老年人、残疾人、妇女、未成年人和军人军属、下岗职工等特殊群体开通绿色通道。对老年人、未成年人给付赡养费、抚养费、扶养费，对农民工申请支付劳动报酬和工伤赔偿免除经济困难审查，让更多困难群众得到法律援助实惠。

2024年庆元旦 首届军休趣味运动会举行

■ 记者 薛洁

本报讯 12月28日上午，由淮北市军队离休退休干部休养所主办的2024年庆元旦首届军休趣味运动会在淮北市体育馆举行。本届军休趣味运动会的主题是爱在军休，情暖双节，共设置了齐心协力、一击即中、四平八稳、同舟共济等六个比赛项目。

活动场上老干部们兴致高昂、各显身手，全神贯注地投入在比赛中。在齐心协力比赛项目中，军休干部们小心翼翼，配

合默契，赢得了大家的阵阵掌声。在一击即中、四平八稳、同舟共济等比赛中，大家玩得不亦乐乎，不时传来阵阵欢笑。尽管天气严寒，但参赛选手在赛场上个个精神抖擞。场边观众不断加油鼓劲，场面十分热闹。

活动结束后，军休老干部们纷纷表示，此次活动集趣味性和运动性为一体，丰富了老年人的精神文化生活，增进了老同志之间的感情，让他们充分享受了运动带来的健康和快乐，营造了军休所和谐快乐的良好氛围。

临选厂“温暖包”暖了职工心

■ 记者 邹晨光 通讯员 石启元

本报讯 近日，临选厂开展“情系冬日爱在临选”送温暖活动，将采购到的1570份装有手套、袜子、护手霜、吹风机、牙膏等用品的“温暖包”送到各个车间班组职工的手上，让职工度过一个温暖的冬天。

“厂里给咱送的手套、袜子厚实又时尚，还送了护手霜，真的很贴心，暖身更暖心。”“是啊，特别是这吹风机，这大冷的天洗好澡后用暖风吹干头发，出门就不会感冒了。”工作人员上门将“温暖包”每送一处，基层各车间班组的职工都喜笑颜开，高兴之

情溢于言表。“感谢厂里给我们送来的福利，有了‘温暖包’，这个冬天我们不觉得冷！”

临选厂树牢“把企业发展得更加强大，让职工生活得更加美好”初心使命，以职工需求为导向，情系一线职工，把一线职工的冷暖放在心上。今年在优化职工通勤、单身宿舍“专线入户”宽带升级等六件实事的基础上，在厂北门停车场安装了全自动智能洗车机和新能源汽车充电桩，积极满足职工工作和生活需求，为职工创造良好的工作和生活条件，让职工共享企业发展成果，增强职工的凝聚力和归属感，使职工切身感受到企业大家庭的温暖。

房屋漏水齐解决 社区协调解民忧

■ 通讯员 吴婷

本报讯 “谢谢你们了，漏水这么严重，十分感谢大家深夜帮忙给我家中排水。”12月28日，华松美食街北区一4楼业主向民警、社区网格员、业委会成员、楼栋长等表达了感谢。

12月27日19时40分许，相山区相南街道中城社区收到华松美食街北区一3楼业主反映：4楼住户家中漏水严重，水渗到其家中。接到反映后，社区党总支书记王艳秋第一时间告知当事人关闭楼上住户家中的总水阀，最大限度减少双方业主的损失。社区网格员、业委会成员、楼栋长及派出所民警随后赶到

初步判断，天气寒冷，4楼居民家中厨房水管上冻炸裂漏水，蔓延到3楼及楼梯上。经了解，4楼业主买了房子之后，一直没来居住，多次敲门许久没有回应。社区网格员联系了开锁师傅，在民警全程录像的情况下，打开了房门。此时，4楼居民家中积水严重。在民警、社区工作人员、业委会成员、楼栋长和热心邻居的帮助下，直至当晚23点漏水险情得到排除，4楼家中积水被清理干净。

次日，社区网格员通过派出所与4楼业主取得联系，在沟通协调下，3楼与4楼业主达成赔偿谅解协议。

工行淮北分行开展专项整治 拒收人民币现金，不可以！

■ 通讯员 余开航

本报讯 近日，工行淮北分行积极落实人行及上级行拒收人民币现金工作。依托主流媒体，以播放宣传口号、微信发布、发放折页等形式，开展线上线下宣传；组织明察暗访及常态化普法，全面摸排市场经营主体是否拒收现金，鼓励公众提供投诉举报线索，倡导建设和谐现金流通环境；同时以“零钱包”等形式，向经营主体主动提供零钞兑换、残币回收等现金服务。

宣传与摸排，提高广大群体对人民币法定地位认识，做好整治拒收人民币现金工作。依托主流媒体，以播放宣传口号、微信发布、发放折页等形式，开展线上线下宣传；组织明察暗访及常态化普法，全面摸排市场经营主体是否拒收现金，鼓励公众提供投诉举报线索，倡导建设和谐现金流通环境；同时以“零钱包”等形式，向经营主体主动提供零钞兑换、残币回收等现金服务。

淮北铁塔公司 开展恶劣天气应急通信演练

■ 通讯员 郝方军

本报讯 为全面做好低温雨雪冰冻恶劣天气的通信保障工作，近日，淮北铁塔公司严格按照《转总部关于做好今冬明春低温雨雪冰冻灾害防范应对和应急通信保障工作的通知》要求，联合3家运营商，组织开展应急保障演练，检验应急通信装备物资作战效能，提升通信保障能力水平。

此次演练科目包括防滑链安装、油机运输、应急发电、车辆救援等。演习过程中运营商全

程参与，制定具体协作技术标准，应急通信保障队伍按照预案有效顺利完成既定任务。

下一步，淮北铁塔公司将进一步细化保障预案，明确组织领导、人员分工、职责任务、响应等级、力量编成、工作流程、行动清单、工作纪律等内容，配齐配强低温雨雪冰冻条件下应急通信保障所需的各类御寒物资。积极与政府相关部门、社会联动单位和企业建立完善应急联动机制，强化灾情监测，共享预警信息，实施联勤保障。